



国际观察

环球资讯

美国和乌克兰代表团
在沙特开始会谈

俄乌部分停火是会谈主要内容

新华社电 美国和乌克兰代表团11日开始在沙特阿拉伯城市吉达的利兹卡尔顿酒店会议中心举行会谈，俄乌部分停火将是会谈的主要内容。

据沙特阿拉比亚电视台11日报道，乌克兰将在本次会谈中向美国提出一项与俄罗斯达成部分停火的计划，希望通过这一计划重新赢得白宫支持。据美国有线电视新闻网10日报道，美国国务卿鲁比奥称，美国希望在此次会谈中听取乌克兰就结束俄乌冲突愿意做出哪些让步。

巴基斯坦一客运列车遇袭
部分乘客遭劫持

新华社电 巴基斯坦地方政府官员11日说，该国西南部俾路支省境内一列客运列车当天遭遇袭击，车上部分乘客被武装分子劫持。中国驻卡拉奇总领馆当天向记者确认，目前没有中国公民在这一事件中伤亡的报告。

俾路支省政府发言人沙希德·林德发表声明说，列车从该省首府奎达开往西北部开伯尔—普什图省首府白沙瓦，当天在经过俾路支省一处隧道时遭到至少6名武装分子袭击，造成包括列车司机在内的多人受伤。巴基斯坦铁路公司高层管理人员穆罕默德·卡希夫告诉记者，遇袭列车上至少有450名乘客。巴基斯坦军方消息人士告诉记者，武装分子在炸毁铁轨并逼停列车后实施袭击，由于事发地位于偏远山区，交通和通信条件很差，巴安全部队人员正在赶往现场展开救援和清剿行动。目前部分乘客已被释放，但仍有大量乘客被劫持为人质。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。

“特朗普衰退”阴影笼罩
美股上演“黑色星期一”

据新华社电 由于对美国经济前景的担忧显著上升，市场人气严重承压，美国股市10日再次上演“黑色星期一”，纽约股市三大股指均大幅下挫。近期一些经济学家提出的“特朗普衰退”概念，正被国际主流媒体和市场投资者频繁使用。

10日当天并没有发布重要经济数据，但由于市场对美国经济衰退的担忧挥之不去，主要股指盘中节节下挫。截至收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌890.01点，跌幅为2.08%；标准普尔500种股票指数下跌155.64点，跌幅为2.70%；纳斯达克综合指数下跌727.90点，跌幅为4.00%。

市场研究机构金融研究与分析公司负责美国股票策略的首席投资策略师萨姆·斯托瓦尔表示，股市当前的回调是对美国政府关税政策等单边主义政策的反应。“人们正在讨论潜在的经济衰退，这加剧了投资者担忧。”

总统特朗普9日拒绝排除加征关税等经济政策引发美国经济衰退的可能，加剧了市场对美国经济前景的担忧。特朗普当天接受美国福克斯新闻频道采访，当被问及是否预期美国今年会出现经济衰退时，特朗普称他“不愿预测这样的事情”。

责编：胡田野 美编：宋笑娟 校对：亚丽

菲律宾前总统杜特尔特被拘留

为什么被拘留？事件后续如何发展？



杜特尔特

新华社电 菲律宾总统新闻办公室11日发表声明说，前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。杜特尔特为什么会被拘留？各方反应如何？杜特尔特被拘留将有什么影响？

刚下飞机就被捕

菲总统新闻办公室11日在声明中说，杜特尔特于当地时间11日9时20分许乘坐航班抵达马尼拉，“目前已被当局拘留”。

杜特尔特在担任达沃市市长和菲总统期间发起反毒行动，在菲国内外引发高度关注。2018年2月，国际刑事法院通知菲律宾政府，将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行为是否有违反人权的情况展开“初步调查”。2021年9月，国际刑事法院正式对此进行调查。

据国际刑警组织驻马尼拉办事处11日上午收到的国际刑事法院逮捕令的副本，国际刑事法院发出逮捕令的目的是“确保杜特尔特出庭”。

杜特尔特被拘留引发菲律宾朝野广泛关注

此前，菲律宾总统新闻办公室说，如果国际刑事法院要求国际刑警组织对杜特尔特发布红色通缉令，菲律宾政府将予以配合。菲律宾总统新闻办公室秘书杰伊·鲁伊



警察在菲律宾马尼拉国际机场待命 新华社发

斯9日表示，政府已经为任何可能发生的情况做好了准备。

即将年满80岁的杜特尔特在前不久参加的一场集会上说，如果国际刑事法院对他发出逮捕令，他已做好可能被捕的准备。但他反问现场民众：“我犯了什么罪？我所做的一切都是为了菲律宾人民能享受一点安宁。”

在杜特尔特家属11日发布的一段视频中，他质疑自己被拘留的决定。杜特尔特反问道：“这么做的法律依据是什么？我犯了什么罪？”

杜特尔特被拘留一事引发菲律宾朝野广泛关注。菲律宾参议员邦·戈当天在社交媒体上直播时说，自己与杜特尔特的医生和律师本打算在机场见杜特尔特，但是见面不被允许。

曾在杜特尔特任总统期间担任其法律助理和发言人的萨尔瓦多·帕内洛在一份声明中说，对杜特尔特的逮捕令来自“站不住脚的源头”，国际刑事法院在菲律宾没有司法管辖权。菲律宾已于2019年正式退出该法院。

接下来菲律宾政坛变得更加混乱

根据国际刑事法院的程序，犯

罪嫌疑人通常由本国执法机构拘留后移交给位于荷兰海牙的拘留中心，随后接受审判。

菲律宾现任总统马科斯与杜特尔特及其长女、目前担任菲副总统的莎拉关系不睦尽人皆知。此前，马科斯在众议院的盟友已就莎拉任职期间使用机密资金的情况对其发起弹劾。杜特尔特被拘留将使菲政局未来走向更加充满变数。

菲律宾将于今年5月迎来中期选举，杜特尔特已报名竞选达沃市市长一职。据菲媒体报道，杜特尔特在菲民众中享有较高支持率。马科斯的姐姐、参议院外交关系委员会主席伊梅·马科斯11日对媒体表示，拘留杜特尔特只会使菲律宾政坛变得更加混乱。

据菲律宾通讯社11日报道，菲外长马纳罗当天表示，菲外交部尚未向该国驻海牙的外交使团发布任何指示，目前菲律宾其他机构正在处理此事。

“我实际上并不熟悉程序。如你所知，我们并不是国际刑事法院的成员。”马纳罗称，自菲律宾2019年退出该法院后，菲外交部就没有与其有任何沟通。

俄罗斯遭遇今年以来最大规模的无人机袭击

新华社电 俄罗斯国防部11日在其社交媒体官方频道发布消息说，俄防空部队一夜之间击落337架乌克兰无人机。据塔斯社报道，这是今年以来俄罗斯遭遇的最大规模无人机袭击。

俄国防部说，在莫斯科州上空有91架无人机被摧毁。

莫斯科州州长沃罗比约夫11日说，无人机袭击造成该州2人死亡、多人受伤，一停车场发生火灾，20多辆汽车被烧毁。

莫斯科市市长索比亚宁说，有73架飞向莫斯科的无人机被击落。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天在社交媒体说，这已不是乌克兰第一次在外国高级代表团访问莫斯科当天发动无人机袭击了，这次到访的是欧洲安全与合作组织秘书长。



俄罗斯莫斯科州拉姆斯科耶区拍摄的被无人机损毁的居民楼 新华社发

眼观天下